

校园内设置“吐槽板”“老师,我想对你说”和“时光留声机”版面

市七中特色版面架起学生与学校沟通桥梁

本报讯 记者石芸报道 “初一什么时候能安排研学活动呀?”“宋老师,要少抽点烟哦!”“未来我想成为一名律师,守护公平正义”……为进一步加强与学生的沟通交流,引导学生正确表达诉求,近日,市七中在校园内新增3块特色版面,分别为“吐槽板”“老师,我想对你说”和“时光留声机”,为学生搭建表达心声的平台。

“吐槽板”是学生们表达对学校各项事务意见和诉求的专属区

域。在这里,学生们可以畅所欲言,无论是对课堂教学的建议,还是对校园活动的安排、改善学习环境的想法,都能通过文字表达。学校相关部门会定期收集整理学生的留言,及时回应并解决问题,真正做到让学生的声音被听见,诉求有回应。

在“老师,我想对你说”版面中,学生们可以写下对老师的感谢、建议等,让老师们更深入地了解学生的想法,促进师生之间的相互理解

与信任。

“时光留声机”版面则充满了浪漫与期待,学生们可以给未来的自己写一封信,分享当下的心情、目标与梦想。在未来的某个时刻,这些信件将被再次开启,成为学生们成长路上的珍贵回忆,也激励着他们朝着目标不断前行。

为切实解决学生实际问题,将这些意见建议落到实处,校党支部书记李砚飞带队开展现场办公,面对回应学生诉求。在“吐槽板”

前,李砚飞仔细查看学生们近期提出的各类意见,内容涵盖拒绝拖堂、增强体育锻炼等多个方面。针对学生反映的“期待研学”问题,他当即召集德育处负责人,要求结合学生诉求,制订研学计划并尽快落实;针对“实验室下水管老旧”的诉求,后勤部门现场承诺将尽快维修,提升学生做实验的效率和舒适度。在现场办公过程中,李砚飞不仅对能立即解决的问题明确了责任部门和完成时限,而且

对需长期推进的事项也进行了详细部署。

现场办公活动共收集学生有效诉求23条,解决7条,其余问题均纳入学校督办清单,明确整改责任人和完成节点,确保“事事有回音、件件有着落”。李砚飞表示,下一步,学校将定期开展此类现场办公活动,持续畅通与学生的沟通渠道,将3块版面转化为“连心板”,切实提升学生在校学习生活的获得感和幸福感。

小南坑小学学生在省级宣讲活动中斩获佳绩

本报讯 记者顾超报道 近日,第二届山西省弘扬科学家精神宣讲活动圆满结束。由市科协选送的小南坑小学二(3)班学生杨昊峰凭借出色表现,在此次宣讲活动中荣获山西省青少年组标兵宣讲者称号。

此次活动以“弘扬科学家精神”为主题,由山西省科协主办,山西科技新闻出版传媒集团和山西科学文化艺术有限公司承办。经过激烈角逐,来自全省的15名宣

讲员参加青少年组成果展示,30名宣讲者参加社会组成果展示。

杨昊峰在决赛中以《坚韧与勇气的交响曲》为题,用稚嫩却坚定的声音,讲述钱学森先生“五年归国路、十年两弹成”的传奇,讲述袁隆平院士从“杂交水稻试验田”里的挫折与坚持,到亩产破千公斤的世界纪录突破,将科学家“国为重,家为轻,科学最重,名利最轻”的赤子情怀展现得淋漓尽致。

当铁路安全知识遇上剧本杀,再撞上萌娃创意表演,能擦出怎样的火花?北京局集团公司阳泉站的志愿者带着“小动物”共同守护铁路安全——

萌趣小卫士守护“彩虹小火车”

“各位‘小动物们’!我们现在在‘彩虹小火车’上,马上就要到大树爷爷家里参加生日派对,大家都准备好了吗?”近日,北京局集团公司阳泉站的3名志愿者走进城区实验幼儿园,开展了一场超有意思的爱路护路活动。戴着各种可爱小动物头饰的小朋友们,别提有多期待!

车站工作人员提前设计了十分有趣的剧情。志愿者郝奕星带领大家一起玩闯关游戏。戴着大象、小兔、天鹅等头饰的小朋友们分成三组争着闯关,一下子就变成了“彩虹小火车”的守护小卫士。大家听声音找问题、拼拼图、排查隐患,一点点解开谜团;在问答环节里动脑筋找通关密码,还发现了车顶挂风筝的秘密,一起抢修铁路。小朋友们亲手画信号灯、拼轨道,看着小火车跑起来,很快就记住了爱路护路知识。

闯关成功后,这些“小动物”直接开启才艺展示模式!大家一起表演改编的爱路护路版《上南山》,边唱边跳:“爱路护路大家来宣传,我们都是铁路卫士,保护铁路维持秩序要勇敢……”孩子们又可爱又认真,把守护铁路的决心都唱了出来。

活动结束后,戴着大象头饰的杨东霖兴奋地说:“我拼铁轨的时候可紧张了,生怕拼错!现在才知道,铁路安全真不是小事,以后我看到别人在铁路边玩,要过去告诉他爱护铁路设施,不要在这里玩耍!”

戴着小兔头饰的吕武挠着头说:“以前觉得在铁路边放风筝没啥,玩了游戏才明白,一个小风筝



▲小朋友为“彩虹小火车”拼轨道。

▶孩子们观看爱路护路动画片。

就能让火车出大事。以后我要当小喇叭,经常跟伙伴们宣传护路知识!”

戴着天鹅头饰的王安迪蹦跳着说:“将来我要当真正的铁路卫士,保护每一列火车平平安安!”

……

“孩子们与铁路志愿者共同参与的剧本杀活动极具教育意义。铁路志愿者将铁轨、火车转化为‘会说话的课堂’,让孩子们知道铁路安全并非抽象口号,而是与自身生命安全紧密关联的生活常识。”教师尹晓荣说。

志愿者郝奕星感叹:“本来还担心小朋友玩不明白剧本杀,结果他们一个个都很机灵,一教就会。看着他们抢着回答问题、组队抢修铁路,我就觉得这个活动很有意义。用玩游戏的方式传授知识,孩子们记得住、学得快,以后一定要多组织这样的活动!”

这场好玩又有意义的活动,就像播下了小种子,让爱路护路的意识在小朋友心里慢慢发芽。这些小卫士,以后走到哪儿都会把铁路安全记在心上!”

冯梦琪 门婷婷 康志琴文/图



近日,街上幼儿园的小朋友们在老师的带领下,走进郊区消防救援大队,参观了消防车和各类消防装备,学习了消防安全知识,进一步增强了消防安全意识。

白鹭摄影



近日,上站幼儿园大班的百余名小朋友在老师的带领下,满怀好奇心与激动到上站小学校参观,提前了解小学生活。幼儿们参观了小学的院落、操场、教室、操场等,观看了思政课视频、“创客空间”社团的无人机障碍赛等。丰富多彩的体验,让幼儿们对未来的小学生活充满了向往。

张爱琴摄影

旧物添新趣 童心绘成长

盂县第三实验小学举办“童趣小市场”义卖活动

本报讯 记者刘阳报道 5月30日,盂县第三实验小学一场以“童趣小市场 快乐齐分享”为主题的“跳蚤市场”义卖活动精彩上演。学生们化身“小老板”,用旧物搭建创意摊位,在爱心与欢乐交织的氛围中,开启了这场充满意义的实践之旅。

活动现场,摊位整齐排列,手工饰品、趣味玩具、书籍等各类“商品”琳琅满目,让人目不暇接。一个个精致的手工发夹摆放在铺着彩色绒布的摊位上,在阳光下闪烁着光芒;造型各异的玩具车、毛绒玩偶整齐摆放,仿佛在等待新主人的到来;一本本内容丰富的书籍堆叠成小山,翻开扉页还能看到孩子们亲手写下的读书心得。

“小老板”们纷纷使出浑身解

数招揽顾客。有的站在摊位前,手持喇叭大声吆喝“走过路过不要错过,超低价玩具,买回去就是赚到”,清脆稚嫩的声音回荡在校园上空;有的精心布置摊位,将“商品”分类陈列,还在摊位前摆放了手绘的价目表;有的推出各种促销活动,“购物满20元即可抽奖”的横幅吸引了大批同学围观,抽奖箱里装满了自制的小奖品,充满惊喜……讨价还价声、欢笑声交织在一起,让整个校园沉浸在一片欢乐的海洋中。

此次“跳蚤市场”义卖活动,为学生们搭建了实践平台,有效锻炼和提高了学生的自我管理、组织和交往能力,也强化了学生的环保意识,让闲置物品重新流通,传递了绿色生活理念,培养了勤俭节约的优良品德。